



**Уральский
федеральный
университет**

имени первого Президента
России Б.Н.Ельцина



**Российское общество социологов
Уральский федеральный университет имени
первого Президента России Б. Н. Ельцина
Институт экономики и управления
Школа государственного управления и предпринимательства
Кафедра социологии и технологий
государственного и муниципального управления
Всероссийская научно-практическая конференция с международным
участием **XXIV УРАЛЬСКИЕ СОЦИОЛОГИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ**
«МОЛОДЕЖЬ, ОБРАЗОВАНИЕ И ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАМЯТЬ»
Екатеринбург, 22-23 мая 2025 г.**

Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

22-23 мая 2025 г. в Уральском федеральном университете имени первого Президента России Б.Н. Ельцина пройдут XXIV Уральские социологические чтения. Они позволят представить вклад социологов Урала и других российских регионов в развитие человеческого, культурного и социального капитала российского общества и сохранение капитала исторической памяти.

Место проведения: Школа государственного управления и предпринимательства Института экономики и управления Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н. Ельцина (г. Екатеринбург, ул. Ленина 136).

Научное мероприятие пройдет в Год Защитника Отечества и 80-летия Великой Победы и станет этапом в подготовке VII Всероссийского конгресса Российского Общества Социологов. На Чтениях предполагается предварительно обсудить итоги V этапа федерального исследования РОС «Студенчество России о Великой Отечественной Войне».

Тема Чтений: «Молодежь, образование и общественная память».

К обсуждению предлагаются следующие дискуссионные направления:

- Память о Великой Отечественной Войне и ее актуализация в современных условиях;
- Высшее образование как фактор становления и развития гражданской культуры молодежи;

- Патриотическое воспитание как один из ключевых ориентиров государственной молодежной политики.

На конференции запланировано проведение пленарного заседания, секций, дискуссионных площадок. Секции будут сформированы по тематике поступивших на чтения заявок.

В рамках программы мероприятий Чтений пройдет круглый стол, посвященный проблематике исторической памяти студенческой молодежи.

К обсуждению предлагаются следующие вопросы:

- Содержательно-оценочные составляющие капитала исторической памяти студенческой молодежи о Великой Победе;
- Трансформация исторической памяти о Великой Победе;
- Система общественно-значимых ценностей в реализации государственной молодежной политики и взаимодействие публичной власти с российской молодежью.

К участию приглашаются исследователи, научные сотрудники, преподаватели, аспиранты, студенты и магистранты вузов, работники сферы государственного и муниципального управления, представители общественно-политических организаций. Чтения являются подготовительными к юбилейным научным мероприятиям, посвященным 50-летию Уральских социологических чтений. Конференция включена в план Российского Общества Социологов на 2025год. От активного участия членов РОС во многом будет зависеть успешность его проведения.

Регистрация участников и прием аннотаций осуществляются до 31 марта 2025 года через автоматическую регистрационную форму <https://forms.yandex.ru/cloud/67874abff47e739dd9fb7524/>

При регистрации необходимо загрузить данные об участнике (коллективе участников) и аннотацию доклада (до 300 слов). Аннотация должна раскрывать суть проблемы, отраженной в докладе, давать краткую характеристику исследования и его основные результаты. Требования к оформлению аннотаций представлены в Приложении.

Сборник аннотаций по итогам выступлений участников на мероприятии будет издан и проиндексирован в РИНЦ в 2025 году. За размещение в сборнике материалов взносы с авторов не взимаются. Могут быть представлены только результаты самостоятельно проведенных научных исследований, не опубликованные в каких бы то ни было источниках ранее. Все материалы, направленные участниками, проходят содержательную и редакционную экспертизу.

Формы представления докладов на конференции: очная, онлайн.

Регистрация участников без докладов и слушателей конференции осуществляется до **12 мая 2025 года**. Она обязательна в связи с соблюдением требований безопасности в Университете.

Координаты оргкомитета:

Початкова Екатерина Ивановна, e.i.pochatkova@urfu.ru

Минченко Дарья Вячеславовна, d.v.minchenko@urfu.ru

Кульминская Алина Владимировна, a.v.kulminskaiia@urfu.ru

Певная Мария Владимировна, m.v.pevnaya@urfu.ru

Требования к оформлению аннотаций для докладчиков

Объем аннотации – от 300 до 500 слов.

Структура аннотации:

Актуальность исследования

Цель исследования

Источники данных и методы исследования

Основные результаты исследования

Практическая значимость

**ВНИМАТЕЛЬНО ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ТРЕБОВАНИЯМИ К ОФОРМЛЕНИЮ АННОТАЦИЙ.
НЕПРАВИЛЬНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ И НИЗКИЙ УРОВЕНЬ ПОСТУПАЕМЫХ МАТЕРИАЛОВ
МОГУТ СТАТЬ ПРИЧИНОЙ ОТКАЗА ВО ВКЛЮЧЕНИИ В ПРОГРАММУ И ВЫСТУПЛЕНИИ НА
КОНФЕРЕНЦИИ!**

Пример аннотации:

Петрова Мария Павловна

**ОЦЕНКА РЕАЛИЗАЦИИ КЛЮЧЕВЫХ НАПРАВЛЕНИЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ:
РЕЗУЛЬТАТЫ ОПРОСА МОЛОДЕЖИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Молодежь является

Целью данного эмпирического исследования молодежи Свердловской области является

Эмпирические данные были собраны в рамках инициативного исследования региональных отделений Российского общества социологов по методологии «Социокультурные портреты регионов России» Н. И. Лапина на территории Свердловской области в ноябре 2023 года. Методом сбора данных являлся анкетный опрос населения. Статистический анализ результатов исследования был проведен с помощью цифрового пакета IBM SPSS Statistics. В данное исследование была интегрирована шкала, разработанная Т. Мейнхардтом (T. Meynhardt) и Ш. Бартоломесом (S. Bartholomes)

Согласно результатам исследования, для эффективности реализации молодежной политики необходима разработка новых стратегий, учитывающих реальные потребности, ожидания и ценности молодого поколения ...

Полученные в ходе исследования результаты были использованы для разработки практических рекомендаций в ...